

发现周口

我为家乡点赞



大教育为周口创造美好未来(下)

□晚报记者 宋风 文/图

让农村学生享受优质教育资源



扶沟县一所小学举办爱国主义教育活动。



2015年教师节期间，我市评选出10位最美教师，向他们颁奖。



农村义务教育学生营养餐改善计划实施以来，我市有5个县的农村学生已经连续四年享受到免费的营养餐。

优异成绩的背后，是周口10多万名教师的辛勤付出。五年来，我市共招聘教师15000多人，招聘特岗教师近8000人，缓解了农村师资力量薄弱、教师队伍年龄结构不合理等问题。

为了保证我市教育均衡发展，让农村学校的孩子们享受优质教育资源，我市实行城乡教师支教和结对帮扶制度，最近三年来，全市共招集1500名城镇优秀教师到农村支教，并组织3000名教师开展送教下乡活动，有200多所城乡学校结成了帮扶对子。在优质教师资源的示范、引领和带动

下，农村偏远学校的育人理念有所更新，教育质量有所提高。

在“十二五”期间，我市落实教师工资稳定增长机制，确保教师工资不低于当地公务员工资。2014年市委、市政府为全市教师办了三件事：对全市10万多教师进行健康体检；将贫困教师住房纳入保障体系；评优评先、职级晋升、绩效工资继续向农村中小学教师倾斜。2015年，我市按照标准及时普调、增补了教师工资，有效保证了教师队伍、尤其是农村教师队伍的基本稳定。

改善民生 惠民惠教

在郸城县汲冢镇五年级学生陈一涵的记忆中，从小学一年级寒假开学起，直到如今，她和她的同学们每天课间都能收到老师发给他们的课间加餐，包括牛奶、鸡蛋和面包。在学校加餐，对于陈一涵来说，早已经习以为常。

这得益于我省开展的农村义务教育学生营养餐改善计划。目前，我市有五个试点县，分别为：沈丘县、淮阳县、商水县、郸城县、太康县。自2012年春季开学起，中央财政对集中连片特困地区农村义务教育学生给予每天营养膳食补助。2014年11月1日前，每生每天3元，2014年11月1后每生每天4元执行。全市中央专项资金预算执行率为100%，三年来覆盖2904所学校，2417995人次享受补助，总金额136688.7万元。

在试点县推行学生营养餐改善计划只是我市改善民生、推行惠民惠教政策其中一项。为了给

义务教育阶段的孩子们创造更好的上学条件，从2009年开始，我市对农村义务教育阶段学校学生全部免收住宿费。自2014年起，全市义务教育阶段所有学校在校生免除学杂费以及农村寄宿生住宿费，免费向城市以及农村义务教育学生提供教科书。2013年向128万名学生免费提供教科书，2014年向92万名学生免费提供教科书，2015年向88万名学生免费提供教科书。

目前，我市贫困家庭学生资助从幼儿园、小学、初中、高中到职业学校实现了全覆盖。幼儿园资助金额为每生每年400元；义务教育阶段家庭经济困难的寄宿制学生补助按照标准发放；小学、初中每年生均补助分别为1000元、1250元；高中家庭经济困难国家助学金从2015年春季起，由生均1500元提高到2000元。2013至2015年发放资金近3亿元，资助学生2.8万人次。

